VÄNDRA LASTEAED

2018-2019 õ.a.

HOOLEKOGU  KOOSOLEK

Protokoll nr 1

Vändras                                                                                                  23.10.2018

Algus kell 17.00

Lõpp kell 18.20
Koosolekul osalesid: Maigi Valk, Sirje Leiten, Kristina Soosaar, Priit Rebina, Tiit Soosaar, Jana Riks-Kull, Raul Kiveste, Raivo Soosaar, Liivi Laan, Kristel Tuisk, Liis Kaasma, Sanna Lepla, Jaana Novikov, Aino Aalja

Puudus: Liisa Soosaar
PÄEVAKORD:
1. Saame tuttavaks, valime esimehe, aseesimehe ja protokollija.

2. Asutuse arengukava ja arengukava tegevuskava kooskõlastamine 

3. Eelinfo Rukkilille maja energiatõhususe projekti kohta.

4. Räägime 2018 eelarve täitmisest ning 2019 eelarve põhimõtetest

5. Jooksev info

PÄEVAKORRA PUNKT 1

Tehti ettepanek, et hoolekogu  esimehena võiks jätkata Raul Kiveste. Aseesimeheks valis esimees Raivo Soosaare. Protokollijaks valiti Kristel Tuisk. Edaspidi kutsub koosoleku kokku esimees Raul Kiveste. Kõigile oli eelnevalt saadetud hoolekogu tegutsemise kord.

PÄEVAKORRA PUNKT 2
Direktor Jaana Novikov andis ülevaate arengukavast, mis on muutunud võrreldes 2017. aastaga.  Samuti andis teada, mis on tegevuskavas elluviidud ja mis planeeritud. Räägiti olulisematest nõrkustest, millega uuel arengukava perioodil tuleb tegeleda. Direktor tõi välja, et meie üks tugevustest – spetsialistide olemasolu- on tänaseks muutunud meie nõrkuseks. Kevadel kuulutatakse taas avalik konkurss eripedagoogile ning õpetajale.

Priit Rebina: „Mitu õpetajat praegu puudu on?”

Jaana Novikov: „Hetkel pole, seoses  mooduli lahkumisega.”
T.Soosaar: „Kas õueväljakute kaasajastamiseks ei ole ühtegi projekti kirjutatud?”

J.Novikov: „Hetkel küll mitte. Oskad sa nimetada, kuhu oleks võimalik kirjutada? Meie saame kirjutada KIK-le õppeprogrammide tarbeks, PRIA-le kaasnevate tegevuste tarbeks ning Innovele koolituste tarbeks.”

T.Soosaar: „Leader meede seotuna Rohelise Jõemaa koostöökoguga. Sealt saab alati rahastuse, kuid ei tea, et keegi oleks sinna kirjutanud.” 
PÄEVAKORRA PUNKT 3
Kui kõik hästi läheb, siis loodetakse projekt käiku lasta 2019 aasta juuni alguses.   Sellega seoses on Rukkilille maja 3 kuud kinni ja lapsed paigutatakse Mürakaru majja. Ootame  lastevanematelt mõistvat suhtumist ja kokkuleppeid, et kõik suvised kohavajadused saaks rahuldatud. Selge on, et 10 rühma jagu lapsi nelja rühma ära ei mahuta.

T.Soosaar: Mis selle projekti raames tehakse?

A.Aalja: kogu küttesüsteemi vahetus, sundventilatsioon, külmaveetrass, sisevalgustus, välisfassaadi soojustus, päikesepaneelid katusele. Eesmärk on, et maja hakkaks ise energiat tootma.

PÄEVAKORRA PUNKT 4
Aino Aalja rääkis, et seoses mooduli lepingu lõpetamisega, kaasnesid lisakulud asutuse eelarvele.  Tegime lisaeelarve kulude katmiseks, mis rahuldati, kuid mitte täisulatuses. 

2019 eelarve koostamise aluseks tuli võtta 2018 eelarve. Suurendada lubati vaid riigi poolt määratud õpetajate töötasu tõus. Muud suurendamised tuli teha koos põhjaliku seletuskirjaga. Kuna meile on teada, et kütte ja toiduainete hinnad tõusevad, siis suurendasime ka neid artikleid.

T. Soosaar: Vändra Lasteaia 2018 eelarve tegevuskulu oli kõige suurema tõusu protsendiga võrreldes teiste asutustega. Hea, kui teie 2019 eelarve jääb 2018 eelarve tasemele. 

A.Aalja: Meie tegevuskulu 2018 aastal tõstis suuresti mooduli kulude liitmine eelarvesse. See oli varem Vändra valla kuludes.

   PÄEVAKORRA PUNKT 5
Jooksev info:

· Jõuluaja töökorraldus – valverühmad 27.12, 28.12, 31.12 ja 02.01, 03.01, 04.01

· Rahuolu küsitluse vastused – vastas 41 lapsevanemat 165-st. Rahulolu meie lasteaiaga, laste põhivajaduste rahuldamisega lasteaias ja meie lasteaia maine on võrreldes eelmise aasta tulemustega tõusnud. 

· OECD- rahvusvaheline alushariduse uuring – meie lasteaed osaleb selles okt.-dets. 2018 a. Uuring viiakse läbi 5aastatste lastega, mille käigus hinnatakse lapse sotsiaalseid oskusi. Juhuslikkuse teel valiti välja 15 last. Need vanemad on juba ka oma nõusoleku andnud. Hindaja tuleb väljapoolt. Tulemusi ei isikustata ega avalikustata, kõik lapsed on koodiga.

· 16.03.2019 saabuvad kuueks nädalaks praktikandid Saksamaalt.

· R.Kiveste küsis üle täpsustavalt söögipäevade arvestamise kohta. J.Novikov andis teada, et lapsevanemal tuleb teha avaldus, kui loobutakse mingist söögikorrast. Vähemalt kaks päeva ette teavitatud puudumine võetakse toiduarvestusest maha esimesest päevast. Ootamatu puudumise (näit. haigestumine) korral läheb esimene päev tasustamisele.
Koosoleku juhataja: 

Jaana Novikov

Koosoleku protokollija: 

Kristel Tuisk

NB! Direktor uuris peale hoolekogu koosolekut projekti võimalusi, suheldes otse Rohelise Jõemaa koostöökogu projektijuhiga. Vastus oli, et lasteaed ise ei saa projekti kirjutada. See võimalus on vallavalitsusel või MTÜ-l. Hoolekogu võib moodustada MTÜ. Seega, kui vallavalitsuse prioriteet ei ole lasteaia õueväljakud, siis lasteaia käed jäävad lühikeseks. Meie vajadused on kaardistatud, tegevused on määratletud arengukava tegevuskavas. Iga projekt vajab omaosalust, mille annab meile pidaja. Hetkel on käimas energiatõhususe projekt Rukkilille majale, mille osalus, nagu kuulsime volikogu esindajalt, on niigi oluliselt suurem, kui algselt planeeritud. 
