HOOLEKOGU KOOSOLEK
2018-2019 õ.a.
Protokoll nr 4
VÄNDRA
Kuup. 19.08. 2019
Algus kell 17.05
Lõpp kell 18.50
Kohal: Liis Kaasma, Liivi Laan, Sirje Leiten, Sanna Lepla, Priit Rebina, Liisa Soosaar, Raivo Soosaar, Kristel Tuisk.
Puudub: Raul Kiveste (volitused lõppenud seoses lapse lasteaia nimekirjast väljaarvamise tõttu), Jana Riks-Kull, Kristina Soosaar, Tiit Soosaar, Maigi Valk.
Kutsutud: vallavanem Jane Mets, valla haridus- ja kultuuriosakonna juhataja Tarvi Tasane, lapsevanemad Merit Eier, Keili Kitsing ja Veiko Ringenberg.
Külaliskuulajatena soovisid koosolekust osa võtta ka osad lasteaia töötajad. 
Koosoleku kokkukutsumise põhjuste selgitamiseni otsustati, et hoolekogu koosolekust võtavad osa hoolekogu liikmed, valla esindajad ja hoolekogu koosoleku kokkukutsumiseks soovi avaldanud lapsevanemad.
PÄEVAKORD:
Kuulata ära hoolekogu koosoleku kokkukutsumiseks soovi avaldanud lapsevanemate sõnavõtt.
Lapsevanemate murekohad seoses lasteaia ja direktori ametikohustustega:
· Õppeaastal 2018/2019 Vändra lasteaias 3 sõimerühma - Rukkilille majas üks ja Mürakaru majas kaks. Laste arv Mürakaru sõimerühmades ühes alla kümne ja teises 12 last, Rukkilille maja sõimerühmas 15 last. Koolieelse lasteasutuse seaduse järgi võib laste arv sõimerühmas olla 14, mida võib suurendada kahe lapse võrra hoolekogu nõusolekul. Sellekohast otsust hoolekogu teinud ei ole.
Miks ei jagata koormust sõimerühmade vahel võrdselt?
Miks Rukkilille maja sõimerühmas 1 laps rohkem, kui seadusega lubatud?
Varasemalt aset leidnud lapsevanema ja lasteaia juhataja J. Novikovi vestluse järgi võib järeldada, et juhataja oli teadlik, et laste arv ületab normi. Tema sõnul oli see vastutulek lapsevanemale. Kuid miks ei arvestata ülejäänud 14 lapse ja nende vanematega?
Lapsevanemal tehtud tõenduseks foto lasteaia rühma lastest, millel näha laste arv.
Valla esindaja T.Tasane lubas seda infot kontrollida ja kui see vastab tõele siis tuleb teha sellekohane märkus juhatajale.

· Koolieelse lasteasutuse seaduse §22 punkt 4 alusel korraldab õpetajate, juhataja asetäitja õppe- ja kasvatusalal ning teiste õppe- ja kasvatusalal töötavate isikute vaba ametikoha täitmiseks lasteasutuse juhataja konkursi, mille läbiviimise korra kinnitab hoolekogu juhataja ettepanekul.
Vändra lasteaia juhataja ei ole pikemat aega välja kuulutanud ühtegi avalikku konkurssi, et keegi saaks kandideerida.
Lapsevanematele teeb muret vabade töökohtade täitmise protsessi selgusetus ning osa õpetaja ametikohta täitva personali pedagoogilise hariduse olemasolu.
Arutleti: õpetajate leidmiseks on konkursse toimunud aga need on nurjunud; millised on põhjused, miks õpetaja ametikohta täidavad õpetaja assistendid. Tõstatati ka küsimus, kas töökohtade ajutiseks täitmiseks on vaja korraldada konkurss, kui on vaja leida asendaja lühikeseks ajaks? Arutelus selgus, et juhul kui konkurss on toimunud aga see on nurjunud, ollakse sundolukorras, kus tuleb õpetaja ametikoht täita õpetaja assistendiga.
Viimane konkurss kuulutati välja 2019a kevadel eripedagoog/logopeed ametikohale. Varasemate konkursside kohta hoolekogu liikmetel koosoleku toimumise hetkel täpsem info puudub.
· Koolieelse lasteasutuse seaduses §20 punkt 1 kehtestab haridus- ja teadusminister määrusega miinimum nõuded koolieelse lasteasutuse personalile. Milles kolmanda punkti järgi lasteasutuses, kus on 5–6 rühma, luuakse 0,5 juhataja asetäitja ametikohta õppe- ja kasvatusalal. Seitsme ja enama rühmaga lasteasutuses luuakse üks juhataja asetäitja ametikoht õppe- ja kasvatusalal.
Miks ei ole Vändra lasteaias korraldatud konkurssi õppealajuhataja ametikoha täitmiseks?
Hetkel on õppealajuhataja kohusetäitja S.Raaga, kes samal ajal on täie koormusega õpetaja rühmas. Miks koormatakse ühte inimest, kes peab ära tegema kahe inimese töö?
Arutleti: konkurss korraldati, kui eelmine õppealajuhataja lahkus, kuid see nurjus. 
Valla ja hoolekogu poolne seisukoht on, et konkurss tuleb korraldada igal aastal kõikidele ametikohtadele, see ettepanek ka juhatajale tehakse.
· Õpetaja assistentide teema.
Õpetaja assistent on õpetajat abistav personal, kes aitab õpetajal läbi viia õppetegevust. Millisel seaduslikul alusel töötavad meie lasteaias õpetaja assistendid kui õpetajad: viivad läbi iseseisvaid õppetegevusi ning käivad tööl nagu õpetajad- hommik/õhtu?
Lapsevanem palub teemat kommenteerida valla esindajal.
T.Tasane: „Õppetegevust viib läbi õpetaja aga igasuguste muude tegevuste juures võib olla assistent. Assistent võib olla ka ilma õpetajata. Kuidas see täpselt päevakavaga paika pandud on, ma ei oska praegu öelda, seda peab uurima kuidas tööjaotus tehtud on“.

Arutleti kuidas, selline olukord tekkinud on, et õpetaja assistendil on samad töö ülesanded kui õpetajal. Põhjustena toodi välja osade õpetajate jäämine lapsehoolduspuhkusele ja tööjõu puudus, kuid samas ei ole iga kord toimunud avalikku konkurssi vabade kohtade täitmiseks. Toodi välja, et mõnel juhul võib olla see inimene, kellel pole haridust hoopis pädevam. Osad õpetaja assistendid on läinud töö kõrvalt pedagoogilist haridust omandama.
Vallavanema seisukoht jäi selline, et tuleks kokku saada lasteaia juhtkond, valla haridusosakonna inimesed ja jurist ning vaadata üle, mida seadused nõuavad. 
· Suviste valverühmade ajal anti vallavalitsusest nõusolek, et võib oma lapsed selleks ajaks panna valla piires teise lasteaeda, sest seal on ühed samad õpetajad ja ei ole õpetajate vahetust nagu Vändras. Lasteaia poolt tuli aga vastus, et see pole võimalik, see on petmine ja seadusevastane. Pöördumisel valla haridusametniku poole tuli sealt vastus, et ikka tohib nii tegutseda. Uuesti lasteaia juhataja poole pöördudes, öeldi, et sellisel viisil toimides ei ole kindel, et lapsed sügisest jälle oma rühma tagasi saavad.
Lapsevanemad häiritud sellest, et lasteaed nende soovile vastu ei tulnud, eriti sellepärast, et sel suvel on üks maja kinni ja ruumi vähe.
Valla esindajate sõnul on nad probleemist teadlikud ning lasteaia juhataja J.Novikov on oma viga tunnistanud ja oleks võinud toimida teistmoodi.
Laste Vihtra lasteaeda panekul oleks saanud ka takistuseks see, et mitme pere peale oleks kokku olnud 7 last aga sellist arvu lapsi poleks Vihtra lasteaial olnud võimalik vastu võtta, sest seal on liitrühm, mille laste arv võib olla 18.
· Rukkilille maja remondi tõttu suvised valverühmad Mürakaru majas, kus viiest rühmast üks nn rõdurühm, mis ei vasta tingimustele. Peale jaanipäeva koondati rühmasid veelgi ja jäi kaks rühma - liitrühm, kus võib olla 18 last ja aiarühm 20 lapsega. Rühma stendil olevate nimekirjade järgi on lapsi lubatud normist rohkem.
Miks üks valverühm tekitatud rõdule, kus puuduvad võimalused käte pesuks ja söömiseks?
T.Tasase sõnul valverühmades suvel laste arv kogu aeg muutub. See oli registreeritud laste arv ja neid nimekirju ei kinnita lasteaia direktor, sest muidu peaks ta neid kinnitama igapäevaselt. Reaalselt ei olnud ühelgi päeval lapsi lubatust rohkem. Sellel teemal konsulteeritud tervisekaitse inspektori ja haridusministeeriumi nõunikuga.
S.Leiten täiendab, et need nimekirjad on üleval sellepärast, et lapsevanem teaks, kuhu rühma laps viia.
Rõdule tekitatud valverühm on ka erandolukord seoses teise maja remondiga, lastele oli tagatud kätepesu- ja söömisvõimalused teise rühma ruumis. See oli üks võimalikest variantidest, kuhu paigutada lapsed suvel, kui üks majadest on kinni.
· Õpetaja assistendi pädevuse küsimus, lastega suhtlemises ja tegevustesse kaasamises.
Arutleti: antud punktis ei saa hoolekogu ja valla esindajad seisukohta võtta, sest keegi kohalolijaist ei viibinud antud sündmuse juures ja ei ole pädevad olukorda hindama. Töötajate pädevust saab hinnata lasteaia juhataja.
· Rukkilille maja eelistamine Mürakaru majale. Miks juhataja eelistab ühte maja teisele? Kas on pädev juhataja poolt rääkida, et Rukkililles on paremad õpetajad? 
Kui Mürakaru õuele sooviti lastele ehitada mängumaja, vastas juhataja, et Terviseamet ei luba. Täna aga peame tõdema, et Rukkilille õuel ootab sügisest lapsi mudaköök. Miks ühe maja õuele võib ehitada neid asju ise aga teisele mitte? 
Arutleti: lasteaia õuele atrakstsioonide ehitamiseks loa andmine sõltub sellest objektis, mida sinna teha tahetakse. Reeglina peab olema sertifikaat. Õuealade olukord on kehva mõlemas majas ja lähiajal muutust ei tule, sest prioriteediks on hetkel majade elektri- ja veesüsteem.
Miks ei taheta lasta Mürakaru majas läbi viia huviringe?
Varasemast situatsioon, kus endine lapsevanem Triinu Kaplur rääkis, et ühel aastal ei olnud plaanitud Mürakaru majja huviringe, lapsed oleksid pidanud huvi korral minema Rukkilille majja, kui tahtsid huviringist osavõtta. Lapsevanemad hakkasid koguma allkirju, et võimaldatakse Mürakaru majas ka huviringe. Kui direktor sellest kuulis, siis palus õpetajal lapsevanemate ässitamine lõpetada, vastasel juhul peaks õpetaja toonasesse alevivalitsusse aruandma minema. Allkirjadega leht siiski alevivalitsusse ei jõudnud, ringid said toimuma.
Ringide ärajätmise kohta oskab S.Leiten selgitada, et see oli juhendajate enda soov, sest Mürakaru majas ruumid väikesed, samas Rukkilille majas olemas saal.
Juhataja mitte osalemine Mürakaru laste lõpupeol aga osalemine Rukkilille maja igal peol.
Lõpupidudel osalemise kohta ei saa ka öelda, et juhataja kõikidest Rukkilille maja lõpupidudest osa võtaks. Kas on asi lõpupidude ajalises kattumises või milleski muus oskab vastust anda juhataja ise.
Lapsevanemate taotlus on, et juhtaja lähtuks oma töös hea halduse tava eeskirjast, tunnistaks oma eksimusi, et õpetajad ei peaks kartma oma seisukohti avaldada.
Otsustati:
Olles ära kuulanud lastevanemate poolsed seisukohad, tuleb neid ka edasi uurida, kuid kuna lasteaia juhataja J.Novikov hoolekogu koosolekul ei viibi, siis tuleb ära kuulata ka tema selgitused. Otsustati koostada protokoll, anda see edasi ülevaatamiseks ja kinnitamiseks hoolekogu liikmetele ning seejärel edastada lasteaia juhatajale ja valla haridusosakonna juhatajale. Lasteaia juhatajal avaneb võimalus sõna saada järgmisel hoolekogu koosolekul septembris/oktoobris.
T.Tasane annab teada, et vald hakkab tegema valdkondlikku arengukava, millega hakatakse tegelema sügisel. Sellega seoses tehakse rahulolu küsitlused igas lasteasutuses lastevanematele, õpetajatele ja asutuse juhtkonnale. Sealt peaksid välja tulema nii probleemsed kui ka rõõmustavad kohad.
Koosoleku juhataja: Raivo Soosaar
Koosoleku protokollijad: Kristel Tuisk ja Liivi Laan
