HOOLEKOGU KOOSOLEK
2018-2019 õ.a.
Protokoll nr 5
VÄNDRA
Kuup. 09.09. 2019
Algus kell 17.05
Lõpp kell 19.15
Kohal: Liivi Laan, Sirje Leiten, Sanna Lepla, Jaana Novikov, Priit Rebina, Kristina Soosaar, Raivo Soosaar, Tiit Soosaar, Kristel Tuisk, Maigi Valk.
Puudub: Liis Kaasma, Jana Riks-Kull, Liisa Soosaar.
Külalised: Aino Aalja, Tiia Kallastu, Jane Mets, Tarvi Tasane, Sirje Raaga.
PÄEVAKORD:
1. Anda sõna lasteaia juhataja Jaana Novikovile vastulauseks lastevanemate püstitatud murekohtadele.
2. Vaadata üle ja teha ettepanekud 2020 aasta lasteaia eelarve osas.
1.Lasteaia juhataja J. Novikovi vastulaused:
1. Laste arv sõimerühmas:
Koolieelse lasteasutuse seadus kehtestab §7 punkt 1 alusel laste arvu rühmas järgnevalt:
Rühma registreeritud laste arv lasteasutuses on järgmine:
1) sõimerühmas kuni 14 last;
2) lasteaiarühmas kuni 20 last;
3) liitrühmas kuni 18 last.
(11) Lasteasutuse hoolekogu ettepanekul on valla- või linnavalitsusel õigus lapse arenguks vajalike tingimuste olemasolu korral suurendada laste arvu sõimerühmas kuni kahe lapse võrra, lasteaiarühmas kuni nelja lapse võrra ning liitrühmas kuni kahe lapse võrra.
Sõimerühma laste arvu suurendamise kohta tehtud hoolekogu otsus 2012/2013 õ.a. (Lisa 1)
Seaduses ei ole määratud kui sageli peab hoolekogu sellekohase ettepaneku vallavalitsusele tegema.
Arutleti:
Valla poolne seisukoht on, et ettepanek oleks tulnud vallale esitada vähemalt valdade ühinemise järgselt. Hoolekogu koosseisu iga aastase uuenemise tõttu võiks hoolekogu liikmeid teavitada sellest otsusest õppeaasta esimesel kokkusaamisel.
Otsustati:
Järgmine hoolekogu koosseis võtab laste arvu suurendamise sõimerühmades päevakorda ja teeb sellekohase ettepaneku vallavalitsusele.

· Lasteaia töötajate tööle võtmine ja konkursside välja kuulutamine vabadele ametikohtadele:
Vändra Lasteaias toimunud avalike konkursside nimekiri toodud Lisas 2.
Tulevikus tekkiva tööjõu puuduse kartuses on hakatud panustama asutusesisese karjääri võimalusele, st kui nähakse abiõpetajas potentsiaali, siis võimaldatakse tal end arendada koolitustel käimisega.
Vaba tööjõudu on tekkinud ka nendest rühmadest, mis vahepeal suletud on. 
Selle õppeaasta alguses kuulutati välja konkurss õpetaja ametikohale.
· Õppealajuhataja ametikoht:
Õppealajuhataja kohale toimunud konkurss, mis luhtus. Sellest tulenevalt õppealajuhataja kohustuste täitmine korraldatud asutusesiseste otsustega ja kohustused jagatud pedagoogilise personali vahel. Sellise töökorraldusega on rahul ka õpetajad. Teema on olnud arutusel hoolekogu ja pedagoogilise nõukogu koosolekutel (Lisad 3-5). 
Otsustati:
Õppealajuhataja tööülesanded on täidetud. Kellelgi õppealajuhataja kohusetäitjale pretensioone ei ole ning ollakse sellise töökorraldusega rahul. Jätkatakse samamoodi.
· Õpetaja assistendid
Konkursside nurjumise korral on ajutised asendused lahendatud olemasoleva inimressursiga.
Hetkel kõikides lasteaiarühmades olemas vähemalt üks pedagoogilise haridusega õpetaja, nii nagu seaduses ette nähtud (Lisa 6). Õpetaja assistendi töö toimub õpetaja eelneval juhendamisel.
Arutleti:
Valla haridusspetsialisti seisukoht on: õpetaja ja õpetaja assistendi tööülesanded määratletakse ära lasteaia juhataja koostatud tööjuhendites. Asutuse juhile on jäetud õigus hinnata töötaja pädevust. Kui õpetaja assistendi tööjuhend sisaldab õpetaja poolt juhendatud tegevuste läbiviimist, siis võib ta seda teha. Küsimust tekitas, miks peaks õppetööd läbi viima assistent, kui rühmas töötab täiskohaga õpetaja?
J.Mets: Õppetöö on teatud arv tunde, sel ajal (olgu siis hommiku või õhtu poole) võiks seda anda õpetaja. Teisel poolel päevast kui ei ole tunde, oleks assistent.
· Laste viimine suviste valverühmade ajaks Vihtra Lasteaeda:
Arusaamatus tekkis sellest, et juhataja sõnul ei oleks ta saanud garanteerida sügisest lapsele samas rühmas kohta. Konflikti ärahoidmiseks oleks tulnud laps Vändra Lasteaiast välja kirjutada ja samal ajal teha kohe avaldus, et laps tuleb sügisest tagasi. 
· Tingimused 2019a suvistes valverühmades Mürakaru majas:
Suvistes valverühmades laste arv kõigub ja lastevanemate poolt pannakse rohkem lapsi kirja kui reaalselt kohale tuleb.
Konsulteeritud Tervise Ameti ja Haridusministeeriumiga, mõlemalt poolt antud vastus, et kui reaalselt valverühmades laste arv ei lähe lubatust suuremaks, ei ole probleemi.
Suvise remondi ajaks võeti kasutusele Mürakaru maja ühe rühma rõdu ruum, kuhu paigutati üks rühm lisaks, et lapsi ei peaks suvel paigutama kultuurimajja, noortekeskusesse või mujale.
Selline korraldus tagas nõutavad ruutmeetrid laste arvu kohta. Kuna ruumid on omavahel ühenduses ja nn rõdul puudusid mänguasjad siis lapsed mängisid rühmaruumis koos, millest võis jääda mulje, et lapsi rühmas liiga palju.
· Rukkilille maja eelistamine Mürakarule
Huviringid: huviringe viib läbi huvijuht ja millistes tingimustes ta seda teha soovib otsustab ka tema. Antud juhul Ave Naano isiklikult ei olnud nõus nendes tingimustes jätkama, sest ruumi on vähe.
Spordiringi juht oli ka seisukohal, et oleks ebaaus vanematelt sellistes tingimustes trenni läbiviimise eest raha küsida.
Õuealad: Tervise Ameti järgi ei tohi olla õuealal ühtegi asja, millel ei ole sertifikaati. Sarnaseid objekte nagu „Mudaköök“ võib olla aga kõik ülejäänud, millel lapsed kiiguvad, ronivad, liugu lasevad peab olema sertifikaat. 
Heakorra talguid viidud läbi mõlema lasteaia hoovil, nimekiri Lisas 7.
Osalemine lõpupidudel: Kui lõpupeod toimuksid erineval ajal, siis oleks see võimalik aga on juhtunud, et alati see nii ei ole.
Hoolekogu on ära kuulanud mõlemad pooled ja koostanud protokollid, mille kaudu soovijad teemaga tutvuda saavad ning toimunust omad järeldused teha võivad.

· Eelarve
Kuulati ära A.Aalja ettekanne olulisematest muudatustest eelarves. 
Muudatusteks ettepanekuid ei tehtud.
Koosolekut juhatas: Raivo Soosaar
Koosolekut protokollisid: Kristel Tuisk, Liivi Laan
Lisa 1
Väljavõte 
Vändra lasteaed
Hoolekogu koosoleku protokoll nr 1 
2012/2013 õ.a.
Vändras








12.11.2012
Algus kell 17.00 lõpp 18.30.
Kohal olid:
Jaana Novikov-Vändra lasteaed direktor
Helgi Vaher-õppealajuhataja
Aino Aalja-majandusjuhataja
Lastevanemate esindajad:
Tibude rühm
Jaanika Peterson




Põnnide rühm
 Anne Ojala




Päikesejänkude rühm
Gea Pais




Mesimummide rühm
Kaire Pank




Lepatriinude rühm
Jaanus Rahula




Mesikäppade rühm
Urmas Maranik




Mõmmikute rühm
 Vallo Sibulin




Kaisukarude rühm-Ivar Grandberg




Mürakarude rühm-Roel Raudsepp
Omavalitsuse esindaja Piret Müür
Õpetajate esindajad:  Ly Kitsing



Sirje Leiten
Puudus: Puhhide rühm- Kersti Tilk
PÄEVAKORD
1.Hoolekogu esimehe, aseesimehe ja sekretäri valimine.
2.Vändra Lasteaed arengukava.
3.Jõuluaja töökorraldus
4.Toidupäeva maksumus
5.Sõimerühmade kohtade arvu suurendamine
6.Hoolekogu tööplaanist
5.Sõimerühmade kohtade arvu suurendamine
Lasteaia sõimerühmades 14 +14 kohta. Hääletuse tulemusena otsustati:
Kõigi kohalviibinud hoolekogu liikmete poolt häälega määrata Rukkilille maja sõimerühma suuruseks 16 sõimekohta ja Mürakaru majas 15 sõimekohta. 

Lisa 2
Vändra Lasteaias toimunud avalikud konkursid pedagoogide tööle võtmiseks
Vändra Lasteaed alustas tegevust 01.09.2011 aastal, direktor Jaana Novikov ( tööle võetud avaliku konkursi kaudu). Omasin eelnevalt 21 aastast pedagoogilist staaži, millest 15 aastat õpetajana Paide lasteaedades, 6 aastat õppealajuhatajana Vändra Rukkilille lasteaias.
04.11.-18.11.2011 õppealajuhataja konkurss vabale 1,0 ametikohale, laekus 1 avaldus. Kandidaat vastas nõuetele, komisjon tegi ettepaneku sõlmida tööleping Helgi Vaher´ga  01.01.2012 a.
31.05.-18.06.2012 õpetaja konkurss vabale 1,0 ametikohale. Laekus 4 avaldust. Komisjon tegi ettepaneku sõlmida tööleping Pille Lehtemaa´ga (vastas kvalifikatsioonile) 27.08.2012 a.
31.07.-15.08.2012 õpetaja, liikumisõpetaja ja logopeedi 1,0 ametikohale konkurss. Laekus 6 avaldust. Komisjon tegi ettepaneku sõlmida tööleping õpetaja ametikohale Urve Roose´ga (vastas kvalifikatsioonile) 27.08.2012 a; Anne Oajala´ga  (vastas kvalifikatsioonile) liikumisõpetaja ametikohale 02.01.2013 a; Reet Tedre´ga (vastas kvalifikatsioonile)  logopeedi ametikohale 02.01.2013 a. 
23.11.-14.12.2012 õpetaja lapsehoolduspuhkuse ajaks asendaja leidmiseks konkurss. Ei laekunud ühtegi avaldust. Lahendus tuli leida olemasoleva inimressursiga.
31.05.-14.06.2013 õpetaja konkurss vabale 2,0 ametikohale. Laekus 1 avaldus, vastas kvalifikatsioonile. Komisjon tegi ettepaneku sõlmida tööleping Esti Mäe´ga 19.08.2013 a. Teine ametikoht lahendati olemasoleva inimressursiga.
21.05.-13.06.2014 õpetaja konkurss vabale 1,0 ametikohale. Välja kuulutatud konkursi ajal tekkis vajadus kahe õpetaja järele. Laekus 2 avaldust, mõlemad vastasid kvalifikatsioonile. Komisjon tegi otsuse sõlmida tööleping Kätlin Sibbul´ga sept 2014 ja Maire Luuasep´ga okt 2014.
14.07.-08.08.2014 muusikaõpetaja 0,5  ja õppealajuhataja 1,0 konkurss (mõlemad lahkusid ootamatult töölt). Laekus 4 avaldust (1 muusikaõpetaja ja 3 õppealajuhataja kohale). Komisjon tegi ettepaneku sõlmida tööleping Tiiu Vaino´ga muusikaõpetaja ametikohale sept 2014 ja Kadri Pulk´ga õppealajuhataja ametikohale sept 2014.
16.05.-13.06.2016 õpetaja konkurss vabale 2,0 ametikohale (üks lapsehoolduspuhkuse asendaja). Laekus 3 avaldust. Komisjon tegi ettepaneku sõlmida tööleping Maaja Kosk´ga 22.08.2016 ja tähtajaline tööleping Liina Toom´ga 29.08.2016. Enne tööle asumist Maaja Kosk loobus tööle tulemisest. 
Alates 2016 oleme igal kevadel kuulutan konkursi logopeedi/ eripedagoogi ametikohale. Senini pole isegi ühtegi huvilist olnud.
Siiani pole meil olnud vajadust õpetaja ametikohale avalikke konkursse kuulutada. Ajutised asendused oleme lahendanud olemasoleva inimressursiga.
Kõik avaliku konkursiga seotud dokumendid asuvad Spordi 13 Rukkilille majas, direktori kabinetis.
Ave Randmäe- tööle võetud 02.09.2013 abiõpetajaks kuni uue konkursi kuulutamiseni, kuna avaliku konkursi kaudu ei tulnud inimest. Edasi on temaga aasta kaupa lepingut pikendatud. Ta on lapsevanemate ja kolleegide poolt väga tunnustatud töötaja.
Läbitud koolitused:
3-4 a. laps õppe- ja kasvatustegevuses kui aktiivne õppija- mõtleja, kaasarääkija, tegutseja. 26.02.2015 a.
Õpetaja kui suhtleja- õppimist toetava suhtlusruumi loomine. 30.03.-31.05.2017 a.
Esmaabi täiendõpe 26.01.2015, 14.02.2018 a.
Lapse viha juhtimine: turvaline toimetulek. 3.05.2018 a.
„Autismispektri häirega laps lasteasutuses“ 24.04.2019 a.
Taire Ojala- tööle võetud 04.09.2017 õpetaja abiks. Novembri lõpust 2018 viidud üle assistendiks, kuna õpetaja Liina Toom (oli lapsehoolduspuhkusel oleva õpetaja Kätlin Sibbul asendaja) jäi dekreeti ning õpetaja Kätlin Sibbul oli teada andnud, et asub tööle augustist 2019. Me ei näinud vajadust 6 kuuks otsida avaliku konkursiga õpetajat. Hetkel beebiootel ja jääb oktoobrist dekreeti.
Taire Ojala on kahel järjestikul aastal kandideerinud ülikooli alushariduse pedagoogi õppesse, tiheda konkurssi tõttu pole õnnestunud. Ta on end tööalaselt täiendanud järgmiselt:
Esmaabi täiendõpe 14.02.2018 a.
Folkloorne kursus „Laulumängud I“ 9.03.2018 a.
Lapse viha juhtimine: turvaline toimetulek. 3.05.2018 a.
Kommunikatsioonipuudega lapse arengu toetamine kaasavas lasteaias: logopeedilt õpetajale 13.09.-28.09.2018 a.
Pärimuskursus „Eesti traditsiooniline rahvakultuur- esitus ja eeskuju kui võti õpioskustesse“ 17.10.-12.12.2018 a.
Eesti kooli- ja alushariduse koolituspäev 2019 4.04.2019 a. 
Lisa 3
Väljavõte
VÄNDRA LASTEAED
Hoolekogu koosoleku protokoll 2
2014/2015
Rukkilille maja saal






31.03.2015
Hoolekogu koosolekust võtsid osa hoolekogu liikmed: Veiko Esula, Kristel Kranglom, Raivo Soosaar, Gertu Saareli, Anne Rahuoja, Anne Ojala, Sirje Leiten, Maigi Valk
LA juhtkond: Jaana Novikov- direktor, Aino Aalja- majandusjuhataja
Puudusid: Talvi Vooremäe, Tiit Soosaar (teavitasid), Mereli Tõnisson,  Jaanika Peterson, Piret Müür
PÄEVAKORD
1. Ülevaade hetkeolukorrast lasteaias 
2. Eelarve 2015, planeeritud tegevused
3. KLS (koolieelse lasteasutuse seadus) muudatus, kodukord
4.Info: Teeme Ära 2015, suvine töökorraldus
1. Ülevaade hetkeolukorrast lasteaias 
Direktor teavitas: Meil on hetkel vaba õppealajuhataja ametikoht. Täna oleme seisukohal, et võtame koolist eeskuju ning jagame vastutuse oma pedagoogilise personali vahel, mille eest inimesed saavad lisatasu. Viimased 4 kuud oleme niimoodi toimetanud ning suurepäraselt hakkama saanud. Õppetöö kavandamise ja planeerimise järelevalve ja toetamise on enda peale võtnud vanemõpetaja Sirje Raaga. Sirje Raaga näol on õpetajatel olemas professionaalne tugi ja tagasiside oma tegemistele. 
Mürakaru maja fotomajandusega tegeleb Reet Tedre ning Reet veab ka Saksa praktikat, kuna on väga hea keeleoskusega, sest praktikandid vajavad oma praktika tööde ja mapi koostamiseks meie õppekava analüüsi, laste ja perede sotsiaal- majanduslikku analüüsi jms. 
8. aprillil on pedagoogiline nõukogu, kus arutleme selle teema üle kõik koos ning teeme otsuse, kas kuulutame välja konkursi või jagame vastutust. 
Lisa 4
Väljavõte
VÄNDRA LASTEAED 
PEDAGOOGILISE NÕUKOGU KOOSOLEK
Koosoleku protokoll nr. 4
VÄNDRA RAAMATUKOGU
08.04.2015.a.
Algus 13.20
Lõpp 15.30
Puudusid: Tiiu Vaino (koolis), Loore Nort (haiglas)
PÄEVAKORD:
· KOKKUVÕTE TIINA PETERSONI ETTEKANDEST, KODUKORRA MUUDATUSED
· TÖÖAEG (õpetaja, õpetaja abi)
· SÜGISENE SISEKOOLITUS PEDAGOOGIDELE
· ÕPPEALAJUHATAJA KONKURSS
· RÜHMADE TEGEVUSKAVAD JA TÖÖALASED ENESEANALÜÜSID
· INFO (lastevanemate küsitlus suvekohtade vajadusest, suvine töökorraldus, augusti ped. nõupidamine, Teeme Ära!, õppekava)
· ÕPPEALAJUHATAJA KONKURSS
4. J. Novikov: Peaksime sel kevadel kuulutama konkursi õppealajuhataja. Oleme töötanud ilma õppealajuhatajata novembrist alates ja julgen väita, et oleme saanud hakkama. Kõik meie toredad üritused ja ettevõtmised on teostunud. S. Raaga on andnud tagasisidet kuuplaanide osas, külastanud tegevusi ning osalenud soovi korral ka rühmaõpetajate nö nõustamistel. Kas Te tunnete, et on mingi valdkond, mis on katmata? Kas on vajadus, et ülepäeva peab majas istuma õppealajuhataja?
Vastati, et enamus õpetajaid ei vaja igapäevaselt õppealajuhataja olemasolu. Eeldatakse, et meil on nii hea alus loodud, et kõik teavad, mida ja kuidas teha. Õpetajad on rahulolevad S. Raagalt saadava tagasisidega kuuplaanidele.
K. Söderholm: Meie oma rühmas mõtleme, et ise ei näegi alati kuu tervikut aga Sirje hoomab kohe. Teeb häid ettepanekuid.
M.Valk: Ma vahest tunnen,  et tahaks mõne asja suhtes head mõtet või ideed aga ei taha sellepärast Sirjet tüüdata. Kui oli õppealajuhataja, siis ikka läksid ja küsisid. Kas sa Sirje ei taha kandideerida?
S. Raaga: Ei, kindlasti mitte.
J. Novikov: Sirje on nõus samamoodi jätkama, uskudes, et tal on uuel õppeaastal aega rohkem. Läheme aasta korraga. See ei tähenda, et me kunagi ei kuuluta konkurssi. Kas olete nõus, et ei kuuluta sel kevadel õppealajuhataja konkurssi?
Otsustati: Õppealajuhataja konkurssi 2015 aasta kevadel ei kuuluta.
Lisa 5
Väljavõte
VÄNDRA LASTEAED 
Pedagoogilise nõukogu koosolek
Protokoll nr 1
29.08.2019  Vihtra Külakeskus
Algus 9.00
Lõpp 14.45
Puudusid: Tiiu Vaino, Urve Jürjets
J. Novikov: S. Raaga tööülesanded õppealajuhatajana. Siiani on olnud tööanalüüsides ja ka viimastel koostöövestlustel rahulolu Sirje tööga talle antud ülesannetes.
S. Raaga: Mina hakkan ka juba mõtlema, et te ei julge öelda ja oma rahulolematust väljendada.
S. Leiten: Kas oleme rahul S. Raaga tööga või soovime täiskohaga õppealajuhatajat?
Toimus hääletamine, kas ollakse rahul ja jätkame samamoodi.
Rahul 21 pedagoogi
Lisa 6
Koolieelse lasteasutuse personali miinimumkoosseis
Vastu võetud 11.09.2015 nr 42
Määrus kehtestatakse koolieelse lasteasutuse seaduse § 20 lõike 1 alusel.
§ 1.  Reguleerimisala
  Käesolev määrus sätestab koolieelse lasteasutuse (edaspidi lasteasutus) tegevuse tagamiseks vajaliku minimaalse töötajate koosseisu.
§ 2.  Lasteasutuse direktor ja õppealajuhataja
 (1) Lasteasutusel on direktor.
 (2) Lasteasutuses, kus on 5–6 rühma, luuakse 0,5 õppealajuhataja ametikohta. Seitsme ja enama rühmaga lasteasutuses luuakse üks õppealajuhataja ametikoht.
§ 3.  Lasteasutuse õpetaja ja õpetajat abistav töötaja
 (1) Lasteasutuse rühmas luuakse vähemalt üks õpetaja ametikoht ja koolieelse lasteasutuse seaduse § 20 lõikes 6 sätestatud personali töökorralduse põhimõttest lähtuvalt õpetajat abistava töötaja ametikoht.
 (2) Lasteasutuses luuakse iga kahe 2-aastaste ja vanemate laste rühma kohta 0,25 muusikaõpetaja, liikumisõpetaja ja ujumisõpetaja (ujumisõppe korral) ametikohta. Juhul kui muusika ja liikumise õppe- ja kasvatustegevusi viib läbi rühmaõpetaja, ei pea olema loodud eraldi muusikaõpetaja ja liikumisõpetaja ametikohti.
 (3) Lasteasutus, kus õppe- ja kasvatustegevus ei toimu eesti keeles, luuakse iga kahe 3–7-aastaste laste rühma kohta 0,25 eesti keele õpetaja ametikohta. Kui lasteasutuse rühmas rakendatakse osalist või täielikku keelekümbluse metoodikat, ei pea olema loodud eraldi eesti keele õpetaja ametikohta.
KLaS 4. peatükkJUHTIMINE JA PERSONAL 
§ 20. Personal
 (1) Lasteasutuse töötajad (edaspidi personal) on pedagoogid, tervishoiutöötaja ja lasteasutuse majandamist tagavad ning õpetajaid abistavad töötajad. Lasteasutuse personali miinimumkoosseisu kinnitab valdkonna eest vastutav minister määrusega, millest lähtuvalt määrab lasteasutuse personali koosseisu lasteasutuse direktor.
[RT I 2010, 41, 240 - jõust. 01.09.2010]
 (2) Personalil on keelatud avalikustada lapselt saadud teavet lapse perekonna kohta.
 (3) Personal on kohustatud andma teavet valla- või linnavalitsuse ametnikule, kelle pädevusse kuuluvad sotsiaaltöö või lastekaitseküsimused, kui on selgunud, et lapsekodune kasvukeskkond on ebarahuldav või kui laps on kehalise, emotsionaalse või seksuaalse väärkohtlemise ohver.
(6) Eesmärgiga tagada lastele turvaline kasvukeskkond lähtub lasteasutus personali töökorraldus põhimõttest, et kogu rühma tööaja jooksul on õppe- ja kasvatusalal töötav isik või õpetajat abistav töötaja sõimerühmas kuni seitsme lapse, liitrühmas kuni üheksa lapse, lasteaiarühmas kuni kümne lapse, sobitusrühmas kuni kaheksa lapse ning erirühmas sõltuvalt laste erivajadusest kahe kuni kuue lapse kohta. Käesoleva seaduse § 7 lõikes 11 nimetatud juhul võib olla õppe- ja kasvatusalal töötav isik või õpetajat abistav töötaja sõimerühmas kuni kaheksa lapse, liitrühmas kuni kümne lapse ja lasteaiarühmas kuni kaheteist lapse kohta.
[RT I, 20.11.2014, 2 - jõust. 01.09.2015]
§ 7. Laste arv rühmades
(11) Lasteasutuse hoolekogu ettepanekul on valla- või linnavalitsusel õigus lapse arenguks vajalike tingimuste olemasolu korral suurendada laste arvu sõimerühmas kuni kahe lapse võrra, lasteaiarühmas kuni nelja lapse võrra ning liitrühmas kuni kahe lapse võrra. Otsus tehakse iga sõime-, lasteaia- ja liitrühma kohta eraldi.
[RT I, 20.11.2014, 2 - jõust. 01.01.2015]
Lisa 7
HEAKORRATALGUD „TEEME ÄRA“ tööd teostati lapsevanemate abil ning sponsorluse kaudu saadud vahenditega.
2013 a.
· ehitati kaks uut liivakasti
· ehitati uus aed sõimerühma väljakule
· ehitati uued trepid kahele õuemajakesele
· liivakastide täitmine uue liivaga
· M. majas laoti riita 42 ruumi küttepuid
· eemaldati ja parandati ohtlikke mänguvahendeid
· veeti jäätmejaama ehitusprügi jpm korrastustöid
2014 a.
· M.majas küttepuude ladumine
· M. majamängumaja katuse remont
· vanametalli kogumine ja utiliseerimine Türile
· M. maja hoovimaja korrastamine
· R. maja õuemajade remont (trepp ja katusehari)
· R. maja tarbeaias õunapuude okste lõikamine
· liivakastide täitmine uue liivaga
2016 a. Mürakaru maja talgud
· maha võeti vana aed ning aiapostid
· vana aed sai utiliseeritud
· maha saeti suured põõsad
· ümber paigaldati  palkidest liivakast, täideti uue liivaga
· ümber paigaldati suur metallist kiikedepuu ja kaalukiik
· tekkinud augud täideti kivide ja murukamaratega
· rühmades tõsteti kokku mööbel
2018 a.
· transportisime Pärnjõelt jooksumatid lasteaeda
· vedasime vana liiva ronimisvahendite alla
· liivakastide täitmine uue liivaga
· puhastasime vanast värvist ja värvisime Mürakaru sõimeväljaku piirdeaia
· värvisime Mürakaru õuel mängumaja
· transportisime Mürakaru õuelt kolm haagisetäit jäätmeid
· värvisime Rukkilille õuel varjualused- seened ja pingid
· värvisime Rukkilille õuel olev liumäe puidust osad
· valasime liumäele trepiastmed
· paigaldasime uue mäekatte
· ehitasime kinni mäe all olevad ohtlikud kaevurõngad
Lisaks sponsorlusega soetatud lasteaiale erinevaid vahendeid, kõik nimetatud lasteaia kodulehel, rubriigis „Meie täname“.
