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Kohal: Liivi Laan, Sirje Leiten, Sanna Lepla, Jaana Novikov, Priit Rebina, Raivo Soosaar, Tiit Soosaar, Keili Kitsing, Mario Karotam, Andra Sinimets, Merit Eier.
Puuduvad: Keit Luberg, Peeter Nikolajev 
Külalised: Aino Aalja.
PÄEVAKORD:
1. Esimehe, aseesimehe ja protokollija valimine.
2. Arengukava ja arengukava tegevuskava
3. Laste arv rühmades
4. Jooksev info
Direktor tegi lühikese kokkuvõtte 2018-2019 õppeaastast ning rääkis 2019-2020 õppeaasta prioriteetidest: rollimäng, laste jutustamisoskuse arendamine. Lisaressursse taotletakse SA Innovelt- meeskonna koolitusele, PRIA- õppeaia tarbeks peenrakastid, HITSA- robootika vahendid.
PÄEVAKORRA PUNKT 1
Esimehe, aseesimehe ja protokollija valimine
Tehti ettepanek, et hoolekogu esimeheks võiks hakata Keili Kitsing ning protokollijaks Merit Eier. Aseesimehena jätkab Raivo Soosaar. Kõik kolm eelnimetatut valiti ühehäälselt. Edaspidi kutsub koosoleku kokku ja juhib koosolekut esimees K. Kitsing. 
Eelnevalt oli tutvumiseks saadetud hoolekogu töökord. Priit Rebina juhtis tähelepanu, et punkt 5. ja 7. dubleerivad üksteist ja on samas ka vastuolus koosoleku etteteatamise päevade arvuga.
Otsustati punkt 5 välja võtta.
PÄEVAKORRA PUNKT 2
Arengukava ja arengukava tegevuskava
Dokumendid olid tutvumiseks saadetud emaili teel. Vallast anti ülesanne muuta arengukava üldosas statistilisi andmeid ning tegevuskavas üks aasta juurde teha. P. Rebina oli saatnud täpsustavaid küsimusi, mis kohapeal läbi arutati. Kes ja millal teeb projekti Mürakaru piirdeaiale? A. Aalja vastas, kuna tegemist on rekonstrueerimisega, siis projekti ei tehta. 
Milline on olukord lisavalgustusega õuealadele, see oli ka 2019 aasta tegevus? A. Aalja vastas, et lükkus edasi seoses Rukkilille maja CO2 projektiga.
T. Soosaar ja M. Eier uurisid, mis plaan on lammutatava varjualusega, mis sinna asemele tuleb? A. Aalja vastas, et valla esindajad on hinnanud selle seisukorda ohtlikuks, seetõttu lammutame. J. Novikov ütles, et oleme õpetajatega arutanud sinna õuesõppe nurga loomise üle. J. Novikov selgitas, mida personal mõtleb õueväljakute kaasajastamise all. Atraktsioonid on üks asi, kuid visioon õueväljakust on laiem. Võimalused õuesõppeks, aktiivseks mänguks, rahulikuks mänguks, teedevõrgustik, et oleks ohutu nii jalgratturil kui jalakäijal, kergesti hooldatavad ja ohutud pinnakatted, erinevad istumisvõimalused, ilmastikukindel õuemööbel, ürituste tarbeks esinemislava, varjualused. Näeme, et vajaksime eelkõige maastikuarhitekti abi, kes meie ideed visandab, aitab eesmärgid ja tegevused läbi mõelda ning koostab realistliku eelarve. Siis oleks meil alus rahade taotluseks ja tööde planeerimiseks. Ellu viia saame jao kaupa lähtuvalt võimalustest. 
Pikemalt peatuti logopeedi/eripedagoogi tööle värbamise teemal, kuna see on kolm aastat ebaõnnestunud. Lasteaed on kasutanud tööle värbamiseks allikaid, mis on suunatud otse sihtgrupile. T. Soosaar pakkus välja, et kasutada tasulisi personaliotsingufirmasid ning teha palgauuring, P. Rebina soovitas kasutada ka nt CV.ee ja Cvkeskus.ee portaale. M. Eier küsis, et kas logopeedi palgaraha eest logopeedi teenust nt Rajaleidjalt sisse osta ei oleks võimalik. J. Novikov vastas, et teistes lasteaedades ei ole seesugune teenuse sisse ostmine häid tulemusi toonud ning Rajaleidja enam sellist teenust ei paku. 
K. Kitsing tõi välja, et Vändra Lasteaia arengukavas on personali analüüsis punktis 3.2 tabel 2 välja toodud personali haridustase, kus on näha, et lasteaias töötab 2 keskharidusega pedagoogi/assistenti/abiõpetajat. K. Kitsing küsis, et kas kevadel tehakse nende õpetajate ametikohtadele uus konkurss. J. Novikov vastas, et konkurss tuleb välja kuulutada jah, kuna seadus nõuab seda.
M. Eier küsis, et kas 10 000 eurot, mis on arengukava tegevuskavas välja toodud mänguväljakute uuendamiseks on ära kasutatud. J. Novikov ja A. Aalja selgitasid, et 10 000 eurot eelarves ei ole mitte ainult õuemänguväljakute uuendamise jaoks, vaid kogu õppekulu ja oli ekslikult eelmise arengukava tegevuskavasse (2019/2021) kirjutatud. Mõlema maja hoovile on soetatud kahekohalised kiiged ja vedrukiiged.
Elav arutelu toimus lisaressursside taotlemise võimaluste osas. Direktor oli eelnevalt rääkinud, milliseid võimalusi on kasutatud ja mis on sel õppeaastal kavandatud. Suuremahuliste investeeringu projektide kirjutamise pädevus lasteaial puudub. M. Eier pakkus välja, et LEADER-ist saaks küsida Vändra Gümnaasiumi eeskujul toetust väliõppeklassi laudade-toolide jaoks. Direktor on suhelnud LEADERi projektijuhiga telefonitsi ning saanud vastuse, et omavalitsus saab kirjutada, mitte lasteaed. M. Eier rääkis enda kogemustest „Beebierrori“ projektiga ja tutvustas projekti kirjutamise võimalusi MTÜ-le. T. Soosaar tegi ettepaneku M.Eierile MTÜ moodustamiseks. Direktor ütles, et oleme valmis koostööks. K. Kitsing küsis, et kas on plaanis KIK-ist küsida mõne õppekäigu jaoks toetust (nt loomaparki või taimekasvandusse minekuks). Direktor vastas, et KIK projekte saavad kirjutada rühmaõpetajad ise.
OTSUS: Anda kooskõlastus Vändra Lasteaia arengukavale 2019-2022 ja tegevuskavale 2020-2022 aastateks.
PÄEVAKORRA PUNKT 3
Laste arv rühmades
Direktor J. Novikov kirjeldas, kui mitu last on sõimerühmades ning kas hoolekogu on nõus sõimerühmades laste arvu suurendamisega. Vajadus on 1 lapse võrra Mürakaru majas ning 2 lapse võrra Rukkilille majas. Toimus hääletamine: 6 poolt, 3 vastu ning 1 erapooletu. 
OTSUS: Teha omavalitsusele ettepanek suurendada sõimelaste arvu Mürakaru majas 15 last rühmas, Rukkilille majas 16 last rühmas.

PÄEVAKORRA PUNKT 4
Jooksev info / küsimised
· Jõuluaja töökorraldus- teeme detsembri alguses vanematele küsitluse. Valverühmasid plaanime vahemikus 23.12.2019 - 03.01.2020 a.

· Heakorratalgud „Teeme Ära!“ kevadel 2020 a. Selle raames plaanime eemaldada amortiseerunud vanu õuevahendeid. Kui saame sponsorlust, siis liiva uuendada liivakastides, mänguvahendeid ehitada (mudaköök, liivakastid, pealistumise autod vms).
· 2019.a eelarvele tuleb I lisalugemine, mille käigus lisandub meie eelarvele 11640 eurot majanduskuludesse (Rukkilille maja külmaveetorustiku rekonstrueerimine). 2020 eelarve- valla poolt on tehtud kärbe jooksva remondi ja õppekulu alt. 
· Toimus arutelu Vändra Lasteaia põhimääruses järgmise sõnastamise muutmise üle: § 1. Põhja-Pärnumaa Vallavalitsuse 22.05.2019 määruse nr 22 „Vändra Lasteaia põhimäärus“ paragrahvi 11 lõike 1 esimest lauset muudetakse ja sõnastatakse järgmiselt: „Lasteaia kõigi rühmade vanemad valivad õppeaasta algul hoolekogu koosseisu ühe esindaja, pedagoogiline nõukogu valib enda hulgast kaks pedagoogide esindajat, kellest üks esindab Rukkilille Maja ja teine Mürakaru Maja pedagooge“.
OTSUS: Anda kooskõlastus Vändra Lasteaia põhimääruses sõnastuse muutmiseks.

· M.Eier ütles, et Mesikäppade rühma lapsevanemad tunnevad, et Mürakaru maja on jäetud tahaplaanile. Seda näiteks seetõttu, et Rukkilille maja sai uue ahju, kuigi hoopis Mürakaru maja ahi oli amortiseerunud. A. Aalja vastas, et Rukkilille maja ahi oli täiesti töökorras, aga jäi Rukkilille majale väikeseks ja toodi Mürakaru majja.
· M. Eier küsis, et kas lastevanematele on ka planeeritud koolitusi. J. Novikov arvas, et see sihtrühm, kellele seda koolitust kõige enam vaja on, ei tule tavaliselt kohale. M. Eier lisas, et tema näeb, et lapsevanematel on huvi enese täiendamise ja oma laste arengu toetamise vastu ning võimalusel võiks lapsevanemaid õpitubade näol toetada.

Koosoleku juhataja: Jaana Novikov

Koosoleku protokollija: Merit Eier

